
 

 

 

ATA DA 108ª (CENTÉSIMA OITAVA) REUNIÃO 

ORDINÁRIA DA 19ª (DÉCIMA NONA) LEGISLATURA DA 

CÂMARA MUNICIPAL DE BOTELHOS, 2021/2024, 

REALIZADA DIA 07/08/2023. Às dezenove horas e trinta 

minutos, presentes todos os vereadores, havendo quórum legal, em 

nome do povo de Botelhos, distritos de Palmeiral, São Gonçalo e 

Zona Rural e invocando a proteção de Deus, o sr. Presidente, 

vereador Jefferson Donizete Tavares Jacon declarou aberta a 

reunião, e em seguida o vereador Leandro fez leitura de trecho da 

Bíblia.          PEQUENO EXPEDIENTE: O sr. Presidente 

submeteu ao plenário a ata da reunião   ordinária do dia 10/07/2023 

a qual foi aprovada pela unanimidade dos vereadores que 

procederam a assinatura da mesma. Correspondências Recebidas: 

Ofício 2345/2023 da COPASA em resposta a questionamento 

apresentado pelo vereador Felipe Begalli; Convite da Igreja do 

Evangelho Quadrangular para o evento Celebrai a Vida dia 09 de 

setembro de 2023; Ofício 369/2023 da Polícia Civil informando 

sobre questionamento da Câmara, no sentido de que atribuições 

relativas às questões de Trânsito dos municípios são disciplinadas 

no Código de Trânsito Brasileiro. Ofício 370/2023 da Polícia Civil 

solicitando agendamento de reunião para esclarecimentos sobre as 



questões envolvendo a retomada do serviço de emissão de carteira 

de identidade em Botelhos. Ofícios Executivos nºs 298 a 324/2023 

em resposta aos pedidos e questionamentos dos vereadores. 

GRANDE EXPEDIENTE: PROJETOS NOVOS: - PROJETO 

DE LEI Nº 76/2023 – AUTORIZA A ABERTURA DE 

CRÉDITO SUPLEMENTAR E DÁ OUTRAS 

PROVIDÊNCIAS. (R$ 900.000,00). -PROJETO DE LEI Nº 

77/2023 – AUTORIZA A ABERTURA DE CRÉDITO 

SUPLEMENTAR E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. (R$ 

300.000,00). -PROJETO DE LEI Nº 78/2023 – AUTORIZA A 

ABERTURA DE CRÉDITO SUPLEMENTAR E DÁ 

OUTRAS PROVIDÊNCIAS. (R$ 630.000,00). -PROJETO DE 

LEI Nº 83/2023 – AUTORIZA A ABERTURA DE CRÉDITO 

SUPLEMENTAR E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. (R$ 

205.000,00). Lido os projetos e as justificativas, lido também 

pedido de urgência especial apresentado pelo vereador Valdevino 

Gonçalves, submetido o pedido de urgência à aprovação do 

Plenário o mesmo foi aprovado por todos os vereadores. O sr. 

Presidente nomeou o vereador Charlles Ferreira da Silva como 

relator especial aos projetos e suspendeu a reunião por dez minutos 

para elaboração do parecer escrito do relator. Decorridos os dez 

minutos, a reunião teve continuidade e o secretário fez leitura do 

parecer favorável do relator aos projetos. Submetidos a discussão 

única, vereador Ronyelle comentou que eram projetos muito 

importantes que vão fazer diferença na vida de muitas pessoas, que 



ficava muito satisfeito em estar votando verbas para reforma do 

Cine Teatro São José e Centro de Convenções, locais muitos 

utilizados pela Prefeitura, Escolas, que o Cine Teatro é um 

patrimônio histórico do município; infra estrutura industrial do 

Distrito Industrial também é muito importante para o município, 

que cada Prefeito veio fazendo sua parte ao longo dos anos, e agora 

têm-se  a oportunidade de dar uma alavancada no Distrito, que é 

um sonho para todos um local que vai gerar empregos; quanto a 

pavimentação asfáltica de trechos de estradas rurais era uma 

conquista para os moradores da zona rural , só restava saber quais 

serão estes trechos; que sejam locais realmente necessários e que 

atenda à população da zona rural . Vereador Luís Antônio disse que 

são projetos importantes, até protocolou um requerimento 

questionando a pavimentação asfáltica do Distrito, que irá manter 

o requerimento para ter uma resposta de como caminhará estas 

obras de pavimentação. Referente ao Cine Teatro ficava muito feliz 

em saber que vai ter acessibilidade ao Centro de Eventos, que seja 

um primeiro passo para que a administração adeque todos os 

prédios públicos; disse também que o projeto de suplementação 

para asfaltamento de estradas rurais também era de grande 

importância para os moradores da zona rural de Botelhos. Vereador 

Felipe falou sobre os projetos de suplementação para reforma do 

Cine Teatro e Centro de Eventos, que pelo valor dos projetos, dava 

para saber que serão obras grandes, uma boa reforma, que a 

população vai ganhar muito com isso. Quanto ao Distrito Industrial 



é um trabalho de muito tempo, aos poucos vai se tornando uma 

realidade e mais uma vez os vereadores estão fazendo sua parte 

votando os projetos; quanto ao asfalto rural, a Câmara sempre 

favorável para tudo que traz crescimento do município, e ainda 

dizem que quatro vereadores são contrários ao asfaltamento, que as 

pessoas deveriam se informar melhor sobre o trabalho dos 

vereadores, que esta Câmara é parceira do Executivo para tudo que 

traz  o crescimento do município; que a primeira audiência pública 

sobre estradas rurais aconteceu a seu pedido, que não tem como 

falar que ele, vereador Felipe, e contra a melhoria na zona rural .  

Submetidos individualmente à votação os projetos foram 

aprovados pela unanimidade dos vereadores, sendo determinado o 

envio dos mesmos à sanção do Executivo. PROJETO DE LEI Nº 

79/2023 – ALTERA A LEI Nº 1729 DE 20 DE DEZEMBRO 

DE 2012. Lido o projeto e a justificativa, encaminhado ao estudo e 

parecer da Comissão de Constituição Justiça e Redação Final para 

a próxima reunião. PROJETO DE LEI Nº 80 – 

REGULAMENTA O USO DO CORDÃO DE GIRASSOL.  

Autores: vereadores Charlles e Marcus Vinícius. Lido o projeto e a 

justificativa, encaminhado ao estudo e parecer da Comissão de 

Constituição Justiça e Redação Final para a próxima reunião. 

PROJETO DE RESOLUÇÃO Nº 81/2023 – AUTORIZA 

CONTRIBUIÇÃO E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS – 

(IBAM E ABRACAM). - PROJETO DE RESOLUÇÃO Nº 

82/2023- FIXA A DESPESA DA CÂMARA MUNICIPAL DE 



BOTELHOS PARA O EXERCÍCIO FINANCEIRO DE 2024 

(R$ 2.523.000,00). Lidos os projetos e a justificativas, 

encaminhados ao estudo e parecer da Comissão de Constituição 

Justiça e Redação Final e Comissão de Finanças Orçamento e 

Contabilidade para a próxima reunião quando os projetos serão 

discutidos e votados.  REQUERIMENTOS ESCRITOS: 

Vereador Felipe Eduardo Begalli: 1-)   ao Prefeito, solicitando 

manutenção das estradas do bairro Cachoeira do Carmo; 

requerimento endossado pelo vereador Wellington.2-) ao Prefeito, 

solicitando manutenção das estradas do bairro Panelão, 

requerimento endossado pelo vereador Marcus Vinícius. 3-) 

Entrega de Moção de Aplauso ao Grupo Barraca  do Bolinha. 

Vereadores Felipe Eduardo Begalli e Marcus Vinícius Barbosa 

Lima, parabenizando os times de futsal ACG e Milan, 

respectivamente campeão e vice-campeão do Campeonato de 

Futsal que aconteceu no mês de julho no Ginásio Poliesportivo. 

Vereador Luís Antônio Vilas Boas, ao Prefeito, solicitando 

informações sobre o Distrito Industrial de Botelhos, quando serão 

finalizadas as obras de pavimentação asfáltica do distrito. 

Vereador Jefferson Donizete Tavares Jacon, ao Prefeito, 

solicitando informações se a Prefeitura disponibiliza transporte 

para os aposentados de São Gonçalo que recebem em Botelhos; 

requerimento endossado pelo vereador Luís Antônio. Vereador 

Marcus Vinícius Barbosa Lima, ao Prefeito: 1-) solicitando 

manutenção e limpeza do ribeirão da Vila Pereira, próximo da 



ponte. 2-) solicitando troca de lâmpada queimada na Rua Francisca 

Batista, próximo ao nº 25, distrito de Palmeiral. 3-) solicitando 

envio de relação dos exames que são feitos fora de Botelhos, 

exames mais complexos como: eco cardiograma, endoscopia, 

tomografia, ressonância magnética e outros, e a quantidade mensal 

destes exames que são disponibilizados para pacientes de Botelhos: 

que seja estudado junto à Secretaria Municipal de Saúde o aumento 

da quantidade mensal destes exames, podendo pelo menos dobrar 

a quantidade que é oferecida atualmente à população.   

REQUERIMENTOS VERBAIS: Vereador Charlles, ao 

Prefeito, solicitando troca de lâmpada queimada na Rua José 

Custódio Teixeira, altura do nº 177. Vereador Valdevino, ao 

Prefeito, solicitando vistoria e providências no ribeirão que fica 

próximo à Rua Inalda Xavier Lopes (próximo antigo Presídio) visto 

que no ribeirão tem uma madeira que está impedindo a passagem 

de água, e em casos de chuvas fortes pode causar transbordamento 

do ribeirão. Vereador Luís Antônio, ao Prefeito: 1-) solicitando 

serviço de varrição de rua de forma constante na rua na Rua Dr. 

José Olímpio Franco.2-) solicitando revisão na Lei das diárias, de 

forma que a diária seja calcula por quilômetro (distância entre 

cidades).  Vereador Marcus Vinícius, ao Prefeito: 1-) solicitando 

envio dos documentos PGR e LTCAT da Prefeitura; 2-) solicitando 

envio de toda documentação referente as diligências realizadas 

(laudos técnicos e documentos) na Torrefação Tradição de Minas 

e também do Alvará atualizado, visto que o enviado através do 



ofício executivo nº 314/2023 é do ano de 2020. 3-) solicitando 

relação com todos os cargos comissionados ocupados atualmente, 

especificando: nome do servidor, cargo e setor de lotação. Solicita 

também que seja informado o número de servidores contratados 

trabalhando na Prefeitura no momento. Vereador Felipe, ao 

Prefeito, solicitando que o mesmo serviço feito no Bairro Bom 

Jesus seja feito em todo o município, visto que no bairro, além do 

serviço de conservação de estradas, foram construídas caixas de 

contenção, foi feita limpeza das caixas que já existiam e foi feito 

serviço de desvio de enxurrada nas estradas. À ARSAE, 

questionando quantas vezes estiveram em Botelhos nos últimos 

quatro meses, e caso não tenham vindo convidando-os para fazer 

uma visita para conhecimento dos serviços prestados pela 

COPASA quanto à recomposição de ruas. Vereador Ronyelle, ao 

Prefeito: 1-) solicitando limpeza e retirada de entulhos no passeio 

que fica na Rua dr. Guilherme Bolzan, em frente ao Laboratório 

Analise, até o final do quarteirão.2-) solicitando que seja feita com 

urgência uma reforma e ampliação do Velório Municipal. 

Vereador Leandro, ao Prefeito: 1-) solicitando vistoria em toda 

cidade para colocação de placas de denominação de rua onde não 

houver as mesmas.2-) solicitando reforma nos instrumentos da 

fanfarra municipal, se possível antes das apresentações da Festa da 

Cidade e 7 de setembro. Vereador Marcus Vinícius, aos 

organizadores do evento Queima do Alho, parabenizando pela 

realização do belíssimo evento; endossado pelos vereadores 



Wellington, Felipe, Jefferson e Ronyelle. Vereador Jefferson, ao 

Prefeito, solicitando estudo da possibilidade de firmar uma parceria 

com a Escola Estadual João de Souza Gonçalves, para que o 

Departamento Municipal de Esportes possa usar a quadra da escola 

no período da noite, oferecendo assim mais treinos à população. 

Ofícios em nome da Câmara:1-) aos Correios, solicitando 

destinação de mais entregadores para Botelhos. 2-) ao sr. Júlio da 

Capoeira, parabenizando pela realização do 20º Evento de 

Capoeira em Botelhos, realizado no último dia 06 de agosto. Todos 

os requerimentos foram aprovados pelo Plenário. ORDEM DO 

DIA: PROJETOS EM TRAMITAÇÃO: PROJETO DE LEI 

Nº 18/2023 – ALTERA A REDAÇÃO DOS ARTIGOS 2º E 3º 

DA LEI Nº 1430, DE 08 DE ABRIL DE 2005. Projeto suspenso 

até que o Executivo envie as informações e documentos solicitados 

pelas Comissões (O ofício executivo 211/2023 informou que as 

cópias de documentos e informações solicitadas estão sendo 

providências pelos Setores competentes, visto que são arquivos 

antigos e de difícil acesso e localização). PROJETOS DE 

DECRETO LEGISLATIVOS CONCEDENDO TÍTULOS 

HONORÍFICOS: PROJETO 38/2023 – CONCEDE 

DIPLOMA DE HONRA AO MÉRITO A SRA. LUANA 

CRISTINA APARECIDA MADEIRA (Luís Antônio); 

PEOJETO 39/2023 – CONCEDE DIPLOMA DE HONRA AO 

MÉRITO A SRA. NILCE MARA GURGEL BOLZAN (Luís 

Antônio); PROJETO 40/2023 – CONCEDE DIPLOMA DE 



HONRA AO MÉRITO AO SR. DIEGO ZÉTULA (Luís 

Antônio); PROJETO 41/2023 – CONCEDE TÍTULO DE 

CIDADANIA HONORÁRIA BOTELHENSE A SRA. ANA 

LÚCIA COSTA( Marcus Vinícius); PROJETO 42/2023 – 

CONCEDE DIPLOMA DE HONRA AO MERITO AO SR. 

BRUNNO OCTÁVIO MARINHO( Marcus Vinícius); 

PROJETO 47/2023 – CONCEDE DIPLOMA DE HONRA AO 

MÉRITO AO SR. PEDRO HENRIQUE MARINHO( Marcus 

Vinícius); PROJETO 48/2023 – CONCEDE DIPLOMA DE 

HONRA AO MÉRITO A EMPRESA SERVIÇOS 

MECÂNICOS SÃO JOSÉ LTDA. ( Marcus Vinícius) ; 

PROJETO 49/2023 – CONCEDE TÍTULO DE CIDADANIA 

HONORÁRIA BOTELHENSE A SRA. JUSSARA 

ESMERALDA MORAES LIMA(Felipe). PROJETO 50/2023 – 

CONCEDE TÍTULO DE CIDADANIA HONORÁRIA 

BOTELHENSE A SRA. GENY LOPES DE ALMEIDA 

(Felipe); PROJETO 51/2023 – CONCEDE DIPLOMA DE 

HONRA AO MÉRITO a sra. JULIANA MARIA MARCON 

FERREIRA (vereador Felipe); PROJETO 52/2023 – 

CONCEDE TÍTULO DE CIDADANIA HONORÁRIA 

BOTELHENSE AO REVMO. PADRE DÊNIS NUNES DE 

ARAÚJO (Jefferson). PROJETO 53/2023 – CONCEDE 

DIPLOMA DE HONRA AO MÉRITO À EMPRESA JHPM 

SOM (Jefferson). PROJETO 54/2023 – CONCEDE TÍTULO 

DE CIDADANIA HONORÁRIA BOTELHENSE A ILMA 



SRA. VALÉRIA APARECIDA SIQUEIRA SUPPA 

(Ronyelle). PROJETO 55/2023 – CONCEDE DIPLOMA DE 

HONRA AO MÉRITO À EMPRESA 1878 CAFÉS 

ESPECIAIS (Ronyelle). PROJETO 56/2023 CONCEDE 

DIPLOMA DE HONRA AO MÉRITO A ILMA SRA. LÚCIA 

HELENA SILVEIRA (Ronyelle). PROJETO 57/2023 – 

CONCEDE TÍTULO DE CIDADANIA BENEMÉRITA AO 

SR. JULIO APARECIDO BARBOSA (Ronyelle). PROJETO 

58/2023 – CONCEDE DIPLOMA DE HONRA AO MÉRITO 

AO SR. WILSON MARFÓRIO MENDES (Wellington). 

PROJETO 59/2023 – CONCEDE TÍTULO DE CIDADANIA 

BENEMÉRITA AO DEPUTADO ESTADUAL MAURO 

HENRIQUE TRAMONTE (Wellington). PROJETO 60/2023 – 

CONCEDE TÍTULO DE CIDADANIA HONORÁRIA 

BOTELHENSE A SRA. JANE DENISE DE AZEVEDO 

MARQUES (Wellington). PROJETO DE DECRETO 

LEGISLATIVO Nº 61/2023 – CONCEDE TÍTULO DE 

CIDADANIA HONORÁRIA BOTELHENSE AO SR. 

AFONSO JOSÉ FERREIRA (Wellington). PROJETO 62/2023 

– CONCEDE DIPLOMA DE HONRA AO MÉRITO A SRA. 

MARIA DE LOURDES TAVARES JACON (Felipe). 

PROJETO 63/2023 – CONCEDE DIPLOMA DE HONRA AO 

MÉRITO A SRA. DANIELA DE PAULA E SILVA (Leandro). 

PROJETO 64/2023 – CONCEDE DIPLOMA DE HONRA AO 

MÉRITO AO SR. ITAMAR JOSÉ BEGALLI (Leandro). 



PROJETO 65/2023 – CONCEDE DIPLOMA DE MÉRITO 

DESPORTIVO AO SR. EDSON GABRIEL VILAS BOAS 

(Leandro). PROJETO 66/2023- CONCEDE TÍTULO DE 

CIDADANIA HONORÁRIA BOTELHENSE A SRA. 

ALESSANDRA CARVALHO RODRIGUES (Charlles). 

PROJETO 67/2023 – CONCEDE DIPLOMA DE HONRA AO 

MÉRITO À EMPRESA MERCEARIA LAPI (Charlles). 

PROJETO 68/2023 – CONCEDE DIPLOMA DE HONRA AO 

MÉRITO AO ILMO SR. GABRIEL JACON TOMAZ 

(Charlles e Jefferson). PROJETO 69/2023 – CONCEDE 

TÍTULO DE CIDADANIA HONORÁRIA BOTELHENSE 

AO SR. ELIVALDO BRUNO DOMINGUES (Valdevino). 

PROJETO 70/2023 – CONCEDE TÍTULO DE CIDADANIA 

HONORÁRIA BOTELHENSE AO SR. IVAN CARLOS 

FURTADO (Valdevino). PROJETO 71/2023 – CONCEDE 

DIPLOMA DE HONRA AO MÉRITO AO SR. MICHEL 

LUÍS DIAS (Valdevino). PROJETO 72/2023 (CONCEDE 

DIPLOMA DE HONRA AO MÉRITO A SRA. CRISTINA DE 

CÁSSIA AZARIAS DE OLIVEIRA (Valdevino). PROJETO 

73/2023 – CONCEDE DIPLOMA DE HONRA AO MÉRITO 

A SRA. RITA DE CÁSSIA MUNIZ ANUNCIAÇÃO (Felipe). 

PROJETO 75/2023 –CONCEDE DIPLOMA DE HONRA AO 

MÉRITO AO SR. JAIR GONÇALVES PEREIRA (Charlles). 

Lidos os pareceres das Comissões Especiais, submetidos a 

discussão única, nada sendo acrescentado, em votação única os 



projetos foram aprovados pela unanimidade dos vereadores, sendo 

promulgados os Decretos Legislativos nºs 19 a 51/2023. 

CONSIDERAÇÕES FINAIS:  Os vereadores agradeceram a 

Deus, aos presentes e os que acompanham as transmissões de 

forma remota, e a companhia dos Nobres colegas Vereadores e dos 

Servidores da Casa. NADA MAIS HAVENDO, o Sr. Presidente 

agradeceu pela presença de todos, encerrou a reunião, determinou 

a lavratura desta ata que lida e achada conforme, vai por todos 

assinada. Eu, Marcus Vinícius Barbosa Lima, secretário, fiz lavrar 

a presente, que li e 
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